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二本松市教育委員会会議録 

 

令和７年４月２４日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   渡 辺 惣 吾 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   大 内 真 利 

教 育 総 務 課 長   佐 藤 隆 嘉 

学 校 教 育 課 長   藤 原   謙 

生 涯 学 習 課 長   関     博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（渡辺） ただいまから令和７年二本松市教育委員会４月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時０３分） 

○教育長（渡辺） これより会議に入ります。 

教育長、委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名全員であります。

会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いたします。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と太田左恵子委員の２名を指名いたします。 

  つづきまして、「４ 前回会議録朗読承認」について事務局より説明をお願い

します。 

（事務局より、令和７年３月２４日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（渡辺） ただいま事務局より会議録の朗読がありました。皆様からご

質問等ありますか。 

（「特になし」の声あり） 

○教育長（渡辺） それではただいまの会議録については承認することでよろし

いですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 
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  本日の定例会は教育長報告１１件とその他 1 件、議案３件、協議事項３件を

予定しております。それでは「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会３月

定例会について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「２ 令和７年度の児童生徒数及び学級編制に

ついて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇佐藤英之教育長職務代理者 特別支援学級が増えているが、希望者が増えてい

るのかと、希望が通りやすいのかについて、聞きたいと思います。 

〇学校教育課長 就学審議の場にあがる児童生徒数は、全体数が減っていること

に対し、割合として増加傾向を示しております。就学審議の場においては、医

療・福祉の専門家からご意見等いただき、審議結果を保護者にお伝えの上教育

相談を行い、選択いただく形を取っておりますが、結果として特別支援学級適

の児童は増えており、情緒の児童も増えている状況です。 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「３ 学校運営協議会について」事務局より説

明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの報告が終わりました。本市において、学校運営

協議会は、令和２年度大平小学校からスタートし、昨年度、市内２３校すべて

でスタートしたところです。学校運営協議会では、一中でありましたが、猛暑

時の運動着登校を生徒主体で進める際、運営協議会へ説明するなど、地域の方

が学校に色々な形でご理解いただきサポートいただく場として進めております。

また、協議会委員に、卒業生の大学生を加え、若い方々の意見を取り入れて学

校運営を進めているということも、本市の特徴かなと思います。よろしいでし

ょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「４ 令和７年度第１８回二本松市小学生陸上

交流大会について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。説明にありました通り、

午前中の協議はもちろん、午後は中学校区の交流ということで、進学すると一

緒になる子どもたちがここで交流を図ります。特に岩代地区につきましては、
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小浜小・新殿小・旭小の３つの小学校が交流を深めており、これらの姿は本市

独自のものだと思っております。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「５ 文部科学省全国学力テスト成績公表の有

無について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇太田左恵子委員 二本松市はどのような感じでしょうか。 

〇教育長（渡辺） 昨年度の状況ですが、県内の市の中ではかなり頑張っている

教科が多い印象です。例えば土曜学び塾や各学校に算数数学の特別非常勤講師

として定数以外に加配をし、算数数学の授業強化に取り組んでいる成果が表れ

てきていると思っており、良いところは更に伸ばして、課題となるところは各

学校の実態に応じ、校長が中心となり、指導主事が学校に出向いて対応してお

ります。 

〇太田左恵子委員 二本松市は全体を見て、得意な教科とかありそうですか。 

〇学校教育課長 国語と算数で突出してというような傾向は見られません。ただ、

近年の学力対策の成果で、教育長からもお話がありましたように、学力の基盤

が出来てきているように思いますので、今後も継続して行うことで上昇傾向と

なるように努めていきたいと思います。 

〇教育長（渡辺） 学校の授業は大切ですし、子どもの日常生活の安定について

は家庭と協力し、生活習慣・学習習慣がしっかりと根付くことが大事だと思い

ます。また、４月２日開催の校長会では、私が大事に考えることとして、授業

の充実はもちろんですが、それ以外の要素や、非認知能力、目的を持つ、粘り

強さなど人間教育がベースにあって学力が伸びていくということを伝え、担当

からも説明しました。トータルでの力が大事で、学校の頑張りはもちろんです

が、家庭との連携協力が大事になり、そういった意味で先程の学校運営協議会

において地区の方々と協力して子どもたちを育てていくことが大事だというこ

とを確認しながら進めているところです。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 今年の中学１年生を見ると、グループ学習等でお

互いの意見を述べ合うことが非常に徹底されていて、意欲的に取り組む１年生

を見ると、小学校の先生方が学校全体で意識して指導しているのだなと感じま

した。子どもの様子からそう感じるということは、各学校でも課題が何でどう

すれば良いかを意識して取組んでいるのかな、と頼もしく感じました。 

〇教育長（渡辺） ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「６ 【脱炭素化推進事業】城山総合体育館Ｌ

ＥＤ照明導入改修工事の概要について」事務局より説明願います。 
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  （事務局より説明） 

〇佐藤英之教育長職務代理者 工事期間のどのくらいか、見通しは。 

〇生涯学習課長 令和７年１０月１日から具体的な工事に入りまして、令和８年

３月末完成を目標としております。 

〇教育長（渡辺） 説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「７ 第７８回福島県総合スポーツ大会地域ス

ポーツ大会二本松市大会について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「８ 令和６年度二本松歴史館の入館状況につ

いて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。企画展については、文化課長

を先頭に学芸員が趣向を凝らして二本松の良さを前面に出しながら色々な展示

を工夫して行っていると思います。現在も端午の節句を中心として企画展を行

っておりますので、機会があれば声掛けしていただければありがたいと思いま

す。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「９ ふくしまプレＤＣ企画「にほんまつミュ

ージアムツアー２０２５～スタンプラリーでめぐる歴史と芸術のまち～」につ

いて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇太田左恵子委員 プレＤＣの資料を見ると、二本松は最後の方にちょっとだけ

岳温泉が出ているだけで、題材は揃っているのにＰＲできておらず、歯がゆく

感じていました。頑張っていただければと思います。 

〇教育長（渡辺） 頑張っていきたいと思います。他はよろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１０ 二本松音楽協会第１００回記念定期演

奏会の開催について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 毎回素晴らしい方にお出でいただいており、今回も楽しみで

す。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１１ 【脱炭素化推進事業】二本松市コンサ
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ートホール舞台照明灯改修工事の概要について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１２ その他」につきましては、インフルエ

ンザの状況について報告がございます。事務局より説明願います。 

  （事務局よりインフルエンザによる学年閉鎖の状況について報告） 

〇関健至委員 中学３年生は修学旅行もあったので広がったのかもしれませんが、

そこはしょうがないので、換気対策を徹底して広がらないように取組んでいい

ただけたらと思います。 

〇教育長（渡辺） ありがとうございます。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） では、以上で「５ 教育長報告」を終わります。 

  続きまして、「６ 提出議案」に移ります。「報告第４号 専決処分の報告に

ついて（二本松市教育委員会指導委員の指名について）」事務局のより説明をお

願いします。 

  （事務局より説明） 

〇関奈央子委員 指導委員はどのようなことをされるのでしょうか。 

〇学校教育課長 ひとつは、指導委員には、自身の授業課題を見つめていただき、

授業研究を行って頂きます。その際は指導主事がマンツーマンで付いて、悩み

や不安、改善事項等について話しながら１年間、授業作りに関わり、自分の目

指す授業像を確立していただく支援をいたします。もうひとつは学校訪問を一

人あたり２校予定しております。他校の教員の授業から学ぶことしっかり行う

こと、さらに県北教育事務所や市から指導助言者として入るので、その助言か

ら学ぶ、その様な機会も提供していきます。さらに今年度は先進校の視察を取

り入れ、自分が行ってみたい学校に行き、たくさん学んでいただく、そういっ

た場も提供する形で企画をしているところです。教員が夢や希望を持ってやり

たいことをやれる環境を精一杯作っていきたいと思っております。 

〇関奈央子委員 ほかの人を指導するのではなく、自分が学ぶのですね。 

〇学校教育課長 謙虚さを持ちつつ忌憚のない意見を積極的に発言し協議に参加

してください、と伝えております。 

〇太田左恵子委員 若い先生が多く参加するのでしょうか。 

〇教育長（渡辺） ３０代くらいの、ミドルリーダーの方になります。学校訪問

では訪問指導ということで授業を見学し学ぶとともに、感じたことを助言する、

そこでお互い学んでいくことになります。校内で授業をするときは、自分の感

じたことをしっかり伝えていただくということで、様々な立場、経験を通して、
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将来の指導的立場の素地を作る、ということで、二本松、ひいては県の教育界

を引っ張る人材を育てていきたい、という位置づけで行っております。 

〇太田左恵子委員 指導委員は本人が応募するのですか。やってみないか、と声

かけするのでしょうか。 

〇教育長（渡辺） 教育委員会と学校長と相談し、そのような立場で育てていき

たい、ぜひ伸ばしていきたいという観点で選ばせていただいております。 

  よろしいでしょうか。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「報告第４号 専決処分の報告につ

いて（二本松市教育委員会指導委員の指名について）」は原案のとおり承認する

ことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「報告第４号 専決処分の報告につい

て（二本松市教育委員会指導委員の指名について）」は原案のとおり承認されま

した。 

  次に「議案第１３号 二本松市指定有形文化財の指定解除に係る諮問につい

て」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇太田左恵子委員 この建物はなぜ文化財に選ばれたのでしょうか。 

〇文化課長 明治８年１０月建築された“穀入れ”という建物が当時のまま残っ

ていることが貴重だということで指定になったということになります。 

○教育長（渡辺） ありがとうございました。他にありますか。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので「議案第１３号 二本松市指定有形

文化財の指定解除に係る諮問について」原案のとおり決することでよろしいで

しょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１３号 二本松市指定有形文

化財の指定解除に係る諮問について」原案のとおり可決されました。 

  次に「議案第１４号 二本松城跡整備検討委員会委員の委嘱について」事務

局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明のとおりです。委員の皆様からのご意見ご質問等お願い

いたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１４号 二
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本松城跡整備検討委員会委員の委嘱について」原案のとおり同意することでよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１４号 二本松城跡整備検討

委員会委員の委嘱について」原案のとおり同意することといたしました。 

  提出議案は以上であります。 

  続いて「７ 協議事項」に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程につい

て」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） では、次期教育委員会はこの日程でお願いいたします。 

  続きまして「２ 市内小中学校視察について」事務局より説明をお願いいた

します。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。皆様よろしくお願いします。 

  続きまして「３ 今後の日程について」事務局より説明をお願いいたします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明のとおりであります。佐藤英之教育長職務代理者には会

議への出席につきましてよろしくお願いいたします。 

  その他について、皆さまから何かございますか。 

  （「なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） では、以上で協議事項を終わります。 

  以上で、本定例会の日程は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、令和７年二本松市教育委員会４月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時１０分） 

 


